

Impresiones y comentarios

La prensa, en general, acoge benévolutamente la entrada del Sr. Maura en el poder. Nunca se había hecho sentir tanto como en los últimos tiempos la necesidad de constituir un Gobierno, ni nunca tampoco un jefe de oposición mostró menos impaciencia ni más reposo que el Sr. Maura frente al adversario. Por los dedos, como dice *La Epoca*, pueden contarse los discursos de oposición pronunciados por el Sr. Maura durante el tiempo que los elementos liberales ocuparon el poder. Han sido los hechos los que por su consecuencia lógica y fatal evidenciaron la necesidad de encargarse del Gobierno. Así lo hace constar toda la prensa. *El Imparcial* lo consigna, diciendo «que el Sr. Maura ocupa la presidencia del Consejo de ministros por imposiciones de la lógica. «La lealtad—añade—nos obliga a declarar que pocas veces un hombre de Estado ha ido a gobernar como el Sr. Maura en la ocasión presente: sin haberlo querido y sin haberlo solicitado. Estaba vacante el Gobierno y era preciso proveerle.» *El Liberal* lo reconoce igualmente al examinar la situación a que habían llegado los liberales, y con la misma justicia se expresan el *Heraldo*, y, en general, todos los periódicos. La misión que corresponde al Sr. Maura es bien difícil. Se ha perturbado todo, y para encauzar la vida nacional en un sentido de orden y de progreso, se hace preciso grande esfuerzo que no habrá de rehuir el Sr. Maura, por su acentuado patriotismo y altas cualidades de gobernante. De esto están muchos convencidos, y otros lo presienten. De aquí aquella benevolencia y las esperanzas de que la nueva situación política que preside el Sr. Maura llegue a ser fecunda para los intereses generales. Por eso también ese ambiente de satisfacción y de calma que se observa en los espíritus, antes tan inquietos y agitados, y esperando ahora que, constituida una situación definitiva y en el poder un Gobierno, se realicen labor de gobierno y obra nacional.

La Inspección del Trabajo

La *Gaceta* publica una real orden circular del ministerio de la Gobernación, dando reglas para el funcionamiento del servicio de inspección del trabajo y cumplimiento de la misión encomendada a los inspectores regionales por el reglamento de 1.º de Marzo de 1906. El inspector del trabajo podrá reclamar, si lo creyera necesario, el auxilio del médico vocal técnico de la Junta provincial para inspección de ciertas condiciones de salubridad e higiene, y también el del subdelegado de Medicina. Los gastos de viajes y dietas de estos auxiliares, iguales a las de los inspectores, se abonarán por el Instituto de Reformas Sociales. En el caso de ejercer funciones inspectoras las Juntas locales y provinciales por no haber inspectores del trabajo, procederán con arreglo a lo que prescribe para dichos inspectores el reglamento para el servicio de la inspección del trabajo, dando cuenta al presidente del Instituto, en un plazo de tres días, de las resoluciones que recaigan sobre las infracciones señaladas, y manteniendo con la Inspección central las mismas relaciones que con los inspectores. Los inspectores entregarán las actas de infracción a los alcaldes, quedando estos obligados a resolver en el plazo de tres días, asesorados por la Junta local de Reformas Sociales. Los inspectores comunicarán la resolución de las Juntas locales al Instituto de Reformas Sociales. Si el inspector del trabajo, en el cumplimiento de su misión, observase infracciones a la ley de 13 de Marzo de 1901 que dieran lugar a procedimientos de oficio, las comunicará en el mismo día a la Junta local de Reformas Sociales, y ésta, en el término de tres días, lo pondrá en conocimiento del Juzgado, a los efectos que procedan. Cuando no hubiere Junta local en el lugar en que ocurriera esto, corresponderá al inspector el hacer la denuncia.

EL TEMPORAL

En España

El Club Náutico ha sufrido considerables averías ocasionadas por el temporal. Ha sido arrancada la boya luminosa, colocada a la entrada del puerto. Al transatlántico *Pío IX* se le han roto tres amarres y al cañonero *Pinzón* tres cadenas. Los trenes procedentes de la línea central de Aragón han llegado retrasados. **Las líneas ferroviarias** (NOTICIAS OFICIALES) Se han recibido los siguientes telegramas dando cuenta del temporal de nieves en la línea de Segovia. *El Espinar 26* (1.ª madrugada).—Han llegado a ésta dos máquinas exploradoras con vía libre. Se han suprimido los trenes 27 y 29. El material seguirá en tren especial a las 12. Las estaciones de Vallabba y Medina pueden mandar los trenes por la línea de Segovia. *Otero 26*.—Las máquinas exploradoras han quedado en el kilómetro 41, por descarrilamiento de un vagón de carbón, habiendo tardado en llegar más de dos horas. Por efecto de las nieves ha quedado interrumpida la comunicación telegráfica con La Losa, ignorando por completo la posición de los trenes 22 y 16. Prefieren los viajeros del tren 10 ir a Segovia, pero no es posible acceder a estos desahos, por el descarrilamiento de las máquinas exploradoras en el kilómetro 41. Tan pronto como se tenga comunicación con La Losa se avisará tren especial de viajeros hasta Segovia. Se están realizando trabajos para transbordar los trenes 22 y 16 con el 27, que quedó en El Espinar.

Enviándose vagón de socorro para encarrilar máquinas exploradoras. *El Espinar 25*.—Ha habido necesidad de suprimir el tren rápido núm. 10, por exceder su retraso de las doce horas reglamentarias. En su lugar circula tren especial O. X. 2. Circulará en su lugar pidiendo vía libre. Por este tren dicen los obreros ha quedado vía expedita en el kilómetro 45, habiendo llegado a Otero los trenes 1.004 y 1.038, existiendo intercepción entre aquel punto y La Losa. Se cree será de duración por el gran número de postes caídos. Mientras no se restablezca comunicación entre El Espinar y La Losa, será imposible circulación. Suprimidos los trenes 1.003 y 1.017, detenidos entre El Espinar y Cercadilla, respectivamente. *Medina a Madrid*.—A las 19.15.—Los vagones y material tren 10, salidos de ésta por las vías de Avila 18.51 como tren especial de viajeros B. D. 4. *El Espinar a Madrid*.—1. Máquinas exploradoras llegadas a ésta. Vía libre Km. 41, suprimido trenes 27 y 29. Material. Continuará tren especial 2.6. Vallabba y Medina pueden mandar trenes vía Segovia.

En el extranjero

Roma 25 (3.50 m.) Las empresas funerarias de Venecia han suspendido el servicio, porque a consecuencia del frío se han helado las lagunas, a través de las cuales se verificaban los entierros. **París 25** (5.50 m.) Una gran tempestad de nieve continúa cayendo sobre San Petersburgo. Muchas personas han perecido, a consecuencia de la intensidad del frío, desorientándose los cadáveres entre la nieve. En las aldeas hace numerosas víctimas el escorbuto y los campesinos sufren además el azote de la más espantosa miseria.

La crisis y la prensa francesa

París 26. *El Figaro*, al comentar la solución de la crisis española se expresa en estos términos: «El señor Maura ya no podía vacilar. Las repetidas faltas de sus adversarios y sus ziznías le hacen bueno el juego.» *L'Echo de Paris* recuerda que el Sr. Maura estaba en el poder cuando quedó concertado el acuerdo franco-español, y siempre ha sido partidario de una aproximación con Francia.

Las elecciones para el Reichstag

Apertura de los colegios. — Bólow votando. — Trabajos electorales. — Los primeros escrutinios. **Berlín 25**. A las diez de la mañana de hoy han comenzado en toda Alemania las elecciones de representantes para el Reichstag. Los colegios electorales de la capital están animadísimos, reinando la tranquilidad más completa. En uno de éstos, situado en el primer distrito votó el canciller Bólow. Los mufidores socialistas y conservadores trabajan con gran actividad para el triunfo de sus candidatos, pero sin que haya que lamentar desórdenes ni coacciones de ninguna clase. A las dos y cuarenta y cinco de la madrugada se conocían 156 escrutinios; 87 elegidos y 69 empates, que hay que repartir de este modo: 28 demócratas; 13 socialistas-demócratas; 12 nacionales liberales; nueve conservadores; seis del partido del Imperio; tres liberales-demócratas; tres del partido de reforma; dos polacos; dos alsacianos; uno del partido popular alemán; un conservador independiente, un liberal independiente y un danés. **Socialistas trufnantes** **Berlín 26**. Han sido elegidos en el escrutinio de ayer los *leaders* socialistas Mr. Wollmar, en Munich; Mr. Zubel, en Teltow, y Babel, en Hamburgo. En Berlín, los socialistas han triunfado también, ganando cuatro puestos de los cinco que se eligen. **Animación electoral. — Un discurso del Canciller** **Berlín 26**. En todos los puntos del Imperio se señala extraordinaria actividad por parte de los electores y diferentes partidos. Anoche enorme muchedumbre se apiñaba en las calles de Berlín. Hacia las doce varios millares de personas se reunieron frente al palacio del canciller Bólow. Este se asomó al balcón y pronunció una breve alocución, expresando su alegría por el resultado de las elecciones y declarando que veía con placer que Alemania había despertado y que daría cuenta cuanto viera a cortar el paso a su prosperidad y a su poder. Esta alocución fué acogida con vivas y aplausos y la muchedumbre se dispersó entonando cantos patrióticos. **Los últimos escrutinios concluidos** **Berlín 26**. A las nueve de la mañana se conocen ya 218 resultados, de los cuales resultan 93 empates. Son elegidos: 36 candidatos del centro católico, 20 socialistas, 23 conservadores, 15 nacionalistas liberales, 7 del partido del Imperio, 21 de tendencias diversas. El príncipe de Hohenzollern figura entre los elegidos. Los socialistas pierden hasta ahora 13 distritos.

Material científico de Universidades

Las 200.000 pesetas consignadas en el capítulo 10.º del presupuesto de gastos del ministerio de Instrucción pública para atender a la adquisición de material científico de experimentación con destino a las cátedras de Facultad, se ha distribuido en la siguiente forma: **Madrid**.—Derecho, 3.300; Letras, 2.600; Farmacia, 9.500; Ciencias exactas, 2.500; Idem químicas, 8.000; Idem físicas, 8.500; Idem naturales, 11.800; Laboratorio de Radioactividad, 4.100; Medicina, 24.200; Museo Jurídico, 5.000; Hospital Clínico, 10.000; al Museo de Ciencias Naturales, para completar el pago de la colección científica de D. Juan Villanova, 3.400.—Total, 92.700. **Barcelona**.—Derecho, 1.200; Letras, 1.200; Farmacia, 3.600; Ciencias, 7.000; Medicina, 7.000.—Total, 20.000. **Granada**.—Farmacia, 4.000; Ciencias, 3.000; Medicina, 6.000.—Total, 13.000. **Orledo**.—Derecho, 1.000; Ciencias, 2.100.—Total, 3.100. **Salamanca**.—Ciencias, 3.000; Medicina, 6.000.—Total, 9.000. **Santiago**.—Farmacia, 4.000; Ciencias, 2.500; Medicina, 6.000.—Total, 12.500. **Sevilla**.—Ciencias, 3.000; Medicina, 6.000.—Total, 9.000.

Valencia.—Derecho, 1.000; Letras, 1.000; Ciencias, 4.200; Medicina, 10.500.—Total, 16.700. **Valladolid**.—Derecho, 1.000; Ciencias, 2.000; Medicina, 7.000.—Total, 10.000. **Zaragoza**.—Derecho, 1.000; Letras, 1.000; Ciencias, 6.000; Medicina, 6.000.—Total, 14.000.

Suspensión de las sesiones de Cortes

En la *Gaceta* de hoy se publica el real decreto que anoche sometió a la firma de S. M. el presidente del Consejo suspendiendo las sesiones de Cortes. Dice así este real decreto: «Usando de la prerrogativa que me corresponde con arreglo al art. 32 de la Constitución de la Monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros. «Vengo en decretar lo siguiente: «Artículo único. Se suspenden las sesiones de las Cortes en la presente legislatura. «Dado en Palacio a veinticinco de Enero de mil novecientos siete.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Antonio Maura y Montaner.»

MARRUECOS

El jefe de la policía internacional **Berna 26**. El Consejo Federal de Suiza ha propuesto al coronel Müller, instructor de artillería, de primera clase, para desempeñar las funciones de inspector general de la policía marroquí. **El naufragio del "Turquí"** **Melilla 24** (3.45 t.) En el momento de ocurrir la embestida del *Turquí* le auxilió el vapor francés *Maroc*, salvándole y remolcándole. Se comenta que el vapor francés *Zenit*, anclado en el puerto, zarpó sin auxilio. El *Turquí* quedó a flote con tres vías de agua a estribor, quedando anclado después de reparar las averías del mejor modo posible. La compañía de mar se distinguió en el salvamento, haciendo prodgios de valor. El ayudante de las Obras del puerto, Sr. Merino, cayó al agua al prestar auxilios, sin que afortunadamente sufriese ninguna lesión. Fué salvado todo cuanto había a bordo. Los moros elogian con calor a las autoridades de mar y obreros del puerto por su trabajo. Sigue el temporal.—*Mencheta*.

El ejército alemán

En el Estado Mayor Central, a presenciado los generales Martitegui y Suárez Inclán y del personal que forma aquel Centro militar, ha dado una interesante conferencia el primer teniente de infantería D. Enrique Carrión, quien comisionado por nuestro Gobierno, prestó servicio como oficial en Alemania durante el año último en el regimiento de prusianos núm. 69 de infantería de guarnición en Triest. Fue tema de la conferencia la «Instrucción del soldado y disciplina militar en Alemania.» De las distintas observaciones expuestas con aplauso del auditorio, dejó el ilustrado conferenciante la necesidad de cambiar de régimen de vida militar en España, augurando de ello el mayor éxito, teniendo en cuenta las excepcionales condiciones del soldado español. Fué el Sr. Carrión muy felicitado por sus jefes, quienes le invitaron a exponer en nuevas conferencias los frutos de su estudio en Alemania.

LA NUEVA SITUACIÓN POLÍTICA juzgada por la prensa

El Imparcial: «Resolviendo la Corona entregar el poder a los conservadores, no sólo ha procedido como correspondía sino que ha tenido que hacerlo así por no haber otra salida posible ante el conflicto creado. Ni cabe siquiera discutir el acierto de un fallo que fatalmente se imponía. El Sr. Maura ocupa la presidencia del Consejo de ministros por imposiciones de la lógica. Le han llevado a ejercer de nuevo el mando los errores y las pasiones de sus adversarios. Resignense éstos a sufrir con paciencia la situación en que ellos mismos se han puesto y sufran la sentencia que contra ellos ha terminado la opinión. «... Hemos de reconocer que el Sr. Maura no ha intentado torzar los acontecimientos, ni ha mostrado impaciencias de mando, ni ha estorbado la acción de los Gobiernos liberales, a pesar de que es jefe de una falange parlamentaria de injulio decisivo en debates y votaciones. «La lealtad nos obliga a declarar que pocas veces un hombre de Estado ha ido a gobernar como el Sr. Maura en la ocasión presente; sin haberlo querido y sin haberlo solicitado. Estaba vacante el Gobierno y era preciso proveerle: tal ha sido el acto del Rey, por virtud del que los conservadores gozan de nuevo la confianza de la Corona. «El problema esencial de la vida española, el de las relaciones entre la Iglesia y el Estado, queda pendiente y exacerbado por la imprudencia e inhabilidad de los que debieron resolverlo. Oportunamente advertimos a éstos que, dejando las cosas como parecían que iban a quedar—han querido mucho peor de como parecían.—Iban a perder el derecho de reclamar a los conservadores por las deplorables tendencias que a éstos vienen dominando. Nuestra advertencia fué inútil para evitar el fracaso, pero no ha de serlo para justificar nuestra actitud que nos autoriza a pedir calma, sensatez y reposo a los que acaso pretenden abortar en las calles. Si lo intentaran, se verían despojar de los brazos de apoyo público. Los que no han sabido el modo de convertir en leyes sus ideales, habiéndose dado medios de hacerlo, están incapacitados para otras campañas que no sean las del ramplanteo y la persuasión. «Sobre todos los bienes necesarios al país, ninguno lo es tanto como el de la paz. Hay que conservar ésta para que, bajo su égida, trabajen los que no cuentan con otro medio de existencia que el esfuerzo de sus entendimientos y de sus manos. Y esa es la principal misión del Sr. Maura. «¿Qué será del partido liberal? Su descomposición y su muerte se han originado en haber dado albergue a radicalismos incompatibles con su naturaleza y con su historia. Tengan presente cuantos de un modo ó de otro puedan contribuir a que se reorganicen ese indispensable elemento de Gobierno, y piensen en ello profundamente lo que han caído en el descrédito por no haber tenido fuerza para imponerse ni abnegación para sacrificarse.»

El Liberal:

«No removamos los huesos del viejo partido liberal que acaba de hundirse, envuelto en un mesoproteo tan grande como el que suele acompañar a las melalias políticas exterminadas por las revoluciones. Entre esa podre hay algunos elementos sanos que merecerán abolición si cortan las ligaduras y logran reorganizarse en mejores organismos. «Mas no serán esos, sino los otros, los que para daño de la patria, revivirán dentro de poco tiempo. Apenas toquen a elecciones, veremos a las momas, nunca del todo muertas, acudir a las puertas de Maura y solicitar de él que les otorgue la jefatura.»

«De la situación recién formada, todavía no es tiempo de hablar. Cabe tan sólo señalar el hecho de que el ministerio no nace en pañales rociados con agua bendita. Ninguna de las personas que lo componen ostentan una filiación ultramontana.» **La Correspondencia de España**: «Comentando las manifestaciones de los prohombres liberales, decía anoche un caracterizado personaje político: «Es curiosa y digna de grabarse en bronce y esculpirse en mármolos, como diría D. Quijote, esta conducta de los liberales. «Vienen al poder en las mejores condiciones del mundo; los conservadores no les hacen oposición; los republicanos, salvo ligeros escarceos, son casi correctos ministeriales; la Corona hace repetidos esfuerzos para conservarlos en el poder, buscando una y otra fórmula, formando diversos Ministerios, con tal que no se interrumpa a destiempo la política liberal. «Nadie los combate, nadie los persigue, nadie les pone la más insignificante dificultad; ellos solos son los que se destruyen, los que se critican, los que se dividen, los que se prometen el apoyo que jamás se prestan; ellos, en fin, los que se despeñan desde las cumbres del poder al profundísimo abismo de su aniquilación y de su acabamiento, y después que hacen hasta los imposibles por dificultar toda solución liberal, se atreven a aconsejar y proponer al Rey que el partido liberal continúe en el poder. «¿Qué idea tienen esos señores de la relación entre los actos y las palabras?» «La rapidez con que el Sr. Maura ha formado el Ministerio; la respetabilidad de las personas que lo forman; la disciplina severa con que todos han procedido, y la seriedad con que la crisis ha sido resuelta, han producido muy grata impresión en todas las clases sociales. «Ninguno de los ministros puede ser tildado de sectario; todos proceden del grupo más liberal del partido, y el Gabinete es realmente de altura.»

El Herald: «Los conservadores están ya ahí. Es pronto para juzgarlos, aunque bien se echa de ver por la composición del Gabinete que el Sr. Maura ha procurado darle una orientación la más liberal posible dentro de sus elementos. Salimos de una pesadilla, y el despertar será accidentado y tumultuoso y con cien leguas de mal camino para la paz pública. Pero bien mirado es preferible tener entre enemigos declarados que amigos infieles.»

La Epoca: «Se pueden contar por los dedos de una sola mano los discursos de oposición por el Sr. Maura pronunciados desde el 20 de Junio de 1905 hasta la fecha. Sus declaraciones políticas extraparlamentarias, durante ese período, caben hojaldadas en un papel de fumar. Acaso sean los diputados y senadores conservadores los que menos espacio ocupen en los volúmenes que se formen con el *Diario de las Sesiones* de estas Cortes desventuradas. «La Corona no ha suscitado al partido liberal la más leve dificultad. La oposición no les ha estorbado el paso. Ellos han hecho y deshecho, tomado y dejado sus programas y sus alianzas donde bien les ha parecido. Ayer mismo se les incitaba a seguir en el poder, con tal de que de una vez se resolvieran a gobernar. Si el único que a ello se comprometía, no había de contar con ninguno de los demás que le oponían un veto rotundo, ¿qué había de suceder? Que los conservadores vinieran al Gobierno, y en el Gobierno están: tarde, si se mira a los profundos daños cuyo remedio les incombía; pronto, si se atiende a la magnitud de las empresas que se les confiaba.»

ABC: «El partido conservador viene porque debe venir, porque se ha acabado el partido liberal y gobernar es preciso. Tuvieron ocasiones de derribar a su adversario, valiéndose de sus flaquezas y sus desagradar, y sólo contentarse para hartarse de gobernar, para poder decir al país: ¡Ley de asociaciones! No soy yo quien la destruye; es el partido liberal. ¡Reforma del impuesto de los consumos! No soy quien la retira; es el que la proyectó quien la abandona. ¡Servicio militar obligatorio! Tampoco soy su enemigo; son los liberales quienes pudieron y no hicieron nada por él. «El partido conservador viene traído por el partido liberal. Esta es la verdad que, como última partida del balance, arroja la funesta liquidación de la situación feneceada anteaer.»

La Correspondencia Militar: «Nosotros—lo hemos dicho muchas veces,—no solamente abominamos de la política de personalismos, sino que estamos enteramente libres de compromiso con partido alguno. No somos, pues, conservadores. Pero, atentos a la conveniencia de los grandes intereses nacionales, celebramos y aplaudimos la caída del partido liberal, que estaba ofreciendo un espectáculo denigrante y bochornoso, y cuya continuación en el poder suscitaba ya grandísimos peligros a la tranquilidad y al honor del país. «¡Urgía que España tuviera aquello de que desde hace tiempo carecía: Gobierno.»

El Correo Español: «... Tal y como venía planteada la crisis, el Poder moderador, obligado a elegir entre un grupo del partido liberal, deshecho, pulverizado, presa de las intrigas más repugnantes y las ambiciones más desmedidas, y el conservador, en el que, aparentemente al menos, y hoy por hoy, existe con la unidad de la jefatura la de la disciplina, no podía dudar, y, por consiguiente, es lógico el cambio de política. «Dentro de los conservadores están nuestros más irreconciliables adversarios, aquellos que pidieron para los carlistas una ley del secuestro, aquellos que llegaron con su policía en una inicua persecución a las gradas del altar y a la presencia de Jesucristo Sacramento, algunos de esos políticos que acostumbran a renovar la tradición de Judas... De ellos esperamos grandes males; pero ojalá nos equivoquemos, ojalá nos den ocasiones múltiples para la alabanza por sus iniciativas y por sus efectos.»

«No vienen, es verdad, en buenas ni en medianas condiciones siquiera al Poder; pero ha sido tan funesta y desastrosa la acción de los liberales, dejan recuerdos tan amargos, que sólo con que proporcionen al país un bien del tamaño de un grano de mijo, lo parecerá ésta una gran cosa. Veremos si tienen capacidad para ello.»

CRONICA TEATRAL

La cuesta de Enero

No deja de ser interesante una ópera a los teatros de Madrid, cuando están a punto de dominar la famosa cuesta de Enero. Para el Español han continuado las Pascuas. ¡Y qué Pascuas! Allí todo es alegre en grado sumo, gracias a *El genio de los hermanos Quintero*, los triunfadores de la temporada actual, como Benavente fué el *lion* de la anterior. Campaña que empezaron con *La mala sombra*, no ha podido continuar con mejor suerte para esos niños prodigios del teatro de hoy. Dentro de poco empezarán las sesiones del cuarteto francés, que este año prometen ser aún más brillantes que en los anteriores. De las dos novedades que los simpáticos amigos Francés, del Campo, Odón González y Villa Cadef, ofrecerán esta año al público, se habla ya mucho entre los aficionados al divino arte. Y es natural que así sea ya que, cerradas a piedra y lodo para los compositores españoles las puertas del teatro Real, a pesar de las buenas intenciones del Sr. Jimeno, que no pasaron de ser una fórmula, más ó menos socorrida, en su programa ministerial, han de consagrarse nuestros músicos, los que son más partidarios del arte serio, a escribir para la orquesta y para el cuarteto. De esas dos novedades, la obra del maestro Chapi no está terminada aún. La de Conrado del Campo, sí; y es, según los inteligentes que ya la han escuchado, interesante y bella por muchos conceptos. A yar tarde fué representada, en los salones del juzgado de Valencia, ante un selecto concurso, y juzgada del más favorable modo. Está inspirada en la hermosa leyenda de Zorrilla, *El Cristo de la Vega*, que leyó a trozos, entre tiempo y tiempo, el distinguido escritor Sr. Tracheta. Lara, que acaba de pasar, como nadie ignora, por un verdadero empacho de amor (véase el cartel del miércoles último, tarde y noche), está a punto de sacar a luz *El baile encantado*, juguete cómico en un acto de Calvo Lucio. Para después ya se sabido que aparecerán *Los buhos*, de Benavente, tres actos breves, que serán representados siempre en sección doble. Apolo continúa defendiéndose a las mil maravillas bajo los auspicios de la consabida *Mala sembra*, contra la cual no pueden ni cuestras ni temporales. En la Zarzuela ensayan dos obras nuevas: una, sin título aún, de Miguel Heclegary y el maestro Vives, y otra, *La hostería del Laurel*, de Paso y Abati, con música de Liéd. Chapi termina para el mismo teatro la partitura de otra zarzuela en un acto del libro de la cual son autores Carlos Allen Perkins y Manuel Fernández de la Puente, y los maestros Barrera y Gay han concluido ya la de otra obra, muy notable, según se dice, de los Sres. Marguina y Salmerón. Eslava continúa atronando la villa y corte con su *Ruido de campanas*, que esta tarde ha sonado también en el escenario de la Zarzuela; en el Gran Teatro, Loreto y Chicote se resguardan del mal tiempo dentro de *El palacio de cristal*, y en el Cómico se prepara el estreno de *La chipen*, libro de D. Ricardo Montero y Llimedoux y música—ocho números—del maestro Vives. Como se vé, tropiezo, lo que se llama tropiezo; no ha habido más que uno en la cuesta dichosa: el de Price. Ahora se avecina Febrero adelantando, más que otras veces, el Carnaval, tan bueno para los teatros desde que hicieron su aparición en Madrid los *confetti* y las serpentina. Loco llaman al mes breve, y puesto que es, éste este año la vena por colmar de venturas a empresarios y autores. Amén.

El testamento de Romanones

Dice *La Correspondencia*: «El testamento de Gobernación ha sido más sangrante de lo que podía suponerse. Solamente en la policía de Madrid han quedado cesantes ocho ó diez inspectores y un centenar de agentes. Suponemos que el Sr. La Cierva dejará sin efecto la última firma de su antecesor.»

Expedición a las regiones polares

Para el próximo verano, la Sociedad de Oceanografía, con el concurso de la Liga Marítima francesa, prepara una expedición oceanográfica a las regiones polares árticas, bajo la presidencia honoraria de S. A. el príncipe de Mónaco, los ministros de Marina e Instrucción pública y el vicealmirante Gervais. La Sociedad de Oceanografía ha concedido una subvención de 35.000 francos, y los mineralogistas otra de 20.000; el príncipe de Mónaco y los mineralogistas proporcionan instrumentos, aparatos y armamento en importante cantidad. El ministro de Marina proporciona además el carbón, y en una suscripción privada se ha reunido ya una elevada suma. Está ya concluyéndose un buque especial, que estará en situación de hacerse a la mar del 15 al 20 de Mayo próximo. La expedición, colocada bajo el mando de M. Bénard, antiguo oficial de Marina, explorará la parte Sur del mar de Barenz, cuya profundidad, de 60 a 80 metros, se presta admirablemente a las grandes redadas. Fijará además la hidrografía de las bahías y del estrecho de Nueva Zembla, al mismo tiempo que los ingenieros agregados harán el estudio mineralógico de las tierras de la región. Por último, la expedición estudiará en el mar de Kara la zona señalada por Nordenskiöld como una de las más admirables del globo desde el punto de vista biológico. Los expedicionarios tratarán de regresar en Octubre. Si son detenidos por los hielos, invernarán; y previniendo esta contingencia llevarán una casa desmontable y todos los víveres y accesorios necesarios.

Los cementerios municipales

Acordado por el Ayuntamiento, en sesión de 13 del actual, que se lleve a cabo la colocación y traslado al osario de los cadáveres llamados en sepultura a temporalidad de los cementerios municipales hasta fin del año 1896, se hace saber a las familias interesadas el derecho que les ha sido reservado por dicho acuerdo de renovar las sepulturas que se hallen en dichas condiciones hasta el día 17 de Febrero próximo, inclusive, renovación que será concedida mediante el pago de los derechos y bajo las condiciones que expresa el apéndice número 6 del presupuesto municipal vigente. Asimismo se hace saber que antes del 18 de Febrero deberán ser retiradas por las familias interesadas las lápidas, cruces ó cualquier otro atributo de su propiedad que esté colocado en la sepultura que haya de ser desocupada, entendiéndose que, transcurrido dicho plazo sin verificarlo, no tendrán después derecho a reclamación ni indemnización alguna.

Información telegráfica EXTRANJERO

Carta de un diputado

París 25.
M. Guilloteaux, diputado por el departamento de Morbihan, ha dirigido a M. Clemenceau una carta protestando de que haya sido ocupada militarmente la basílica de Santa Ana de Auray, lo cual, dice, ha perturbado las convicciones religiosas de los bretones y les ha alejado de la República.

Pide la referida carta que sean retiradas las tropas, por ser éste el único medio para restablecer la calma.

El gobernador de Jamaica

Londres 25.
El Colonial Office no desmiente ni confirma la dimisión del gobernador de la Jamaica a consecuencia del incidente con el almirante Bavis, pero lo cierto es que hay un cambio de comunicaciones confidenciales entre el gobierno inglés y el gobernador de la citada isla.

Cámara francesa

París 25.
Cámara de los diputados.—La sesión se abre nuevamente a las nueve.

El presupuesto, devuelto por el Senado, pasa otra vez a la comisión.

Los diputados Jaurès y Rouanet presentan una interpelación sobre valores extranjeros que comprometen la Hacienda de la República.

El lunes M. Jaurès pedirá que la discusión se verifique lo más pronto posible.

El presidente de la comisión presenta un informe sobre el presupuesto.

La sesión se aplaza hasta el lunes por la mañana.

Huelga formidable

Buenos Aires 26.
Se calcula que el número de huelguistas en Rosario asciende a 100.000.

El movimiento del puerto está paralizado por completo.

Las tropas han quedado consignadas en sus respectivos cuarteles.

Violinista negro

Santiago 26.
El famoso violinista negro, Brindis de Salas, natural de la Habana, nacionalizado alemán, ha dado un concierto, siendo ovacionadísimo.

El presupuesto francés

París 25.
Senado.—Queda aprobado por 239 votos contra 15 la totalidad de la ley de Hacienda.

Aplázase la sesión hasta el lunes.

Orga diplomáticos.—Un botellazo y 3.000 liras de daños y perjuicios

Roma 26.
Para festejar la despedida de un compañero reunieron en la madrugada última varios jóvenes diplomáticos en un elegante restaurant, acompañados en el banquete cantadoras españolas e italianas.

Después de comer y beber alegremente, uno de los comensales se permitió la broma de empollar la cabeza y el rostro de una cantadora con harina, recibiendo de ésta, que estaba medio borracha, un botellazo en la frente, que le hizo caer al suelo desmayado.

Asistido por un médico, llamado a toda prisa, y después de cerrada la herida mediante diez puntos de sutura, fue trasladado en grave estado a la Casa de Salud del doctor Mazzoni, médico que fué de León XIII.

Los organizadores de la fiesta han tenido que abonar al dueño del restaurant la suma de 3.000 liras por los desperfectos ocasionados.

El presupuesto chileno

Santiago de Chile 26.
El presupuesto de gastos alcanza a 134.831.532 plastras papel y 58.795.780 plastras oro. Siendo los siguientes créditos concedidos: ministerio de la Guerra, 16.192.750 plastras papel y 99.733 plastras oro; ministerio de Marina, 10.460.781 plastras papel y 6.315.631 plastras oro; ministerio de Fomento, 6.324.817 plastras papel; ministerio de Ferrocarriles, 40.934.273 plastras papel y 16.994.671 plastras oro.

Trasatlántico

Colombo 26.
Con rumbo a Singapore ha zarpado hoy de este puerto el vapor *Claudio López*, de la Compañía Trasatlántica.

PROVINCIAS

De Barcelona

Dimisión del alcalde.—El gobernador

Barcelona 26.
A consecuencia del cambio político ha presentado su dimisión el alcalde de esta capital.

El gobernador civil está haciendo los preparativos para su marcha.—*Fabra.*

Anarquistas en libertad.—Río desbordado.—El proceso de «La Tralla»

Barcelona 26 (3.º t.)
Han sido puestos en libertad los anarquistas detenidos por los sucesos del domingo y por la explosión de la bomba.

—El pueblo de Tordera está incomunicado por desbordamiento del río del mismo nombre.

—Se halla interrumpido el telégrafo con Madrid y por esta causa no ha podido cursarse la dimisión del alcalde.

—Se ha ratificado la prisión del director de *La Tralla*, acusado de delito de injurias a la región de Castilla.—*Mencheta.*

Noticias varias

Sin efectos timbrados

Las Palmas 24 (9 n.)
Agotadas en los últimos días todas las clases de sellos de comunicaciones, se ha agravado el conflicto a causa de la salida del correo para la Península.

El público acude al Ayuntamiento para franquear la correspondencia.

Las libranzas del Giro Mútuo y diferentes clases de papel timbrado, también están agotadas.

Director fallecido

Huesca 24 (1 t.)
El director del Instituto D. Manuel López Bazarán, ha fallecido. Al entierro ha asistido una imponente manifestación, a cuya cabeza figuraban los estudiantes, llevando enlutadas las banderas de sus respectivos centros.

Robo en una casa de préstamos

Sevilla 26 (1.º t.)
Esta mañana, al abrirse una casa de préstamos en la calle de Matahats, se notó que se había cometido un robo de importancia.

Durante la noche, varios ladrones entraron haciendo un agujero en la puerta y tapándole con un pañuelo; encendieron las luces y se llevaron siete cajones de alhajas, 100 pesetas en metálico, varios revólvers y objetos diversos.

Por el suelo quedaron desparramados algunos duros y herramientas.

Las luces fueron halladas encendidas.

Se ha comprobado que mientras se hallaba cometido el robo, el sereno y el guardia de punto estaban tomando tranquilamente unas copas en un establecimiento inmediato.

La tienda robada es propiedad de D. Juan Saavedra.—*Mencheta.*

VIDA TEATRAL

Madrid

REAL.—Mañana domingo tendrá lugar el debut del tenor Anselmi, que se presentará con la ópera *Manon*, de Massenet.

De la parte de Manon está encargada la señora Pastini, dirigiendo la ópera el maestro Mascaroni.

Por la tarde, a las tres y media, se verificará la décima *matinée* de abono, cantándose *Sansón y Dalila*, por la señora Parsi y el Sr. Mariachar.

ZARZUELA.—Mañana domingo, en función de tarde, se pondrá en escena la zarzuela nueva *El lego de San Pablo* y la graciosa pantomima *Una soirée en un Music-Hall inglés*, por la compañía Z. Reed Plnaud.

GRAN TEATRO.—Mañana domingo se verificarán en este teatro dos variadas funciones, poniéndose en escena en la de tarde las aplaudidas obras *El príncipe real*, por primera vez en función de tarde; *La trapería* y *Los apóstoles de París*. Por la noche, para mayor comodidad del público, y a causa de la duración de las obras, el espectáculo se dividirá en tres secciones.

Primera, a las nueve, *El palacio de cristal*.

Segunda, a las diez y media, *Los chicos de la escuela*.

Tercera, a las once y tres cuartos, *El palacio de cristal*.

En todas las obras de tarde y noche toman parte Loreto Prado y Enrique Chicote.

Provincias

SEVILLA.—En el teatro de San Fernando ha estrenado la compañía Larra-Balaguer la comedia en tres actos titulada *El doctor Giménez*, que obtuvo buen éxito.

Más que a los méritos de la obra, se debió la benévola acogida que obtuvo a la magistral labor realizada por el Sr. Balaguer, secundado con acierto por la señora Estrada y el Sr. Puga.

En *La rebótica* hizo las delicias del auditorio el Sr. Larra.

SAN SEBASTIÁN.—La compañía Moreno Villagómez, que actúa en el teatro Principal, ha estrenado un sainete de D. Manuel Arañaz Castellanos, redactor jefe de *El Liberal* de Bilbao, titulado *El pájaro bobo*.

El éxito ha sido franco.

La obra está muy bien escrita; es una sátira de la sociedad moderna.

Al finalizar la representación, el público hizo salir a escena al autor.

Extranjero

LOS BUENOS.—En el teatro Sarah Bernard, de París, se ha verificado esta noche el estreno de una obra de Miguel Zamacois, titulada *Los buffons*.

Trátase de una comedia romántica, escrita en verso.

El éxito ha sido principalmente por el poeta. Hay trozos de versificación magnífica, que el público hacía que se repetirán.

Sarah Bernard, en un papel de buñón, ha hecho una creación soberbia, compartiendo el triunfo con el poeta.

HUELGA EN LOS MUSIC-HALLS DE LONDRES.—

Desde el lunes último se ha iniciado un movimiento de huelga en los music-halls londinenses.

El lunes los artistas de seis de estos espectáculos, que tienen un director común, abandonaron la escena y la orquesta. Al día siguiente otros ocho music-halls tuvieron que cerrar sus puertas.

Los huelguistas, miembros todos del sindicato de artistas La Alianza Nacional, piden que se reconozcan sus estatutos como únicos que tienen fuerza de ley. Y exigen un sueldo suplementario por las funciones de tarde, mientras los contratos generalmente estipulan un sueldo fijo para el mes entero.

Los directores de los establecimientos en que se ha declarado la huelga niegan a aceptar las condiciones del sindicato y tratan de sustituir su personal.

De otros periódicos

De *El Socialista*.
Los radicales, los republicanos y el proyecto de asociaciones

«El Gobierno de la vecina República, que se pasa de radical y tiene pretensiones de socialista, ha prohibido que las Federaciones obreras parisienses celebrasen el domingo pasado la manifestación que habían proyectado en favor del cumplimiento de la ley del descanso dominical, que aquellos industriales, con todo su republicanismo, se niegan a cumplir.

«Por donde se ve que cabe ser republicano y enemigo de los derechos de los trabajadores y que los gobiernos, aunque se titulen radicales y sean pseudosocialistas, no tienen otra misión sino defender los intereses de sus representados, que son los burgueses.

«Y eso ocurrirá en todas las Repúblicas habidas y por haber en tanto subsista el régimen económico vigente.

«Con motivo de la manifestación reaccionaria (de Barcelona), los republicanos lerrouxistas han dado una nueva prueba de su pésima educación política, agrediendo a los manifestantes, que ejercían un derecho que debe ser respetado.

«Por lo visto, esos demócratas al revés creen que la democracia bien entendida consiste en no permitir que nadie opine de distinto modo que uno.

«Después de todo, esa agitación, y en su pró, ya en contra del proyecto de ley de asociaciones, habrá de terminar pronto, porque el tal proyecto no saldrá de las Cortes.

«Suponiendo que éstas continúen, que es bastante dudoso.

«Y los trabajadores no perderemos nada con ello, pues como ya hemos repetido, el dicho proyecto, a pesar de cuanto digan los clericales, era benéfico para las órdenes religiosas, y en beneficio podía dañar de un modo enorme a las asociaciones obreras.

«Con que requiescat in pace.»

Otra pastoral del Obispo de Tuy

El *Boletín* del Obispado de Tuy ha publicado una nueva circular del prelado contra el proyecto de ley de Asociaciones.

«He aquí algunos párrafos del documento:

«No podíamos creer—dice—que a la España católica y a la Monarquía se las impusiera una ley, elaborada con materiales importados del extranjero por un enemigo de la religión y del régimen monárquico, y patrocinada por otros de quienes hay derecho a suponer que tanto les importa la Monarquía como la República, la religión de Cristo como la de Mahoma ó Confucio.

«El Gobierno provoca consecuencias que debiera poner cuidado en evitar.

«Los Obispos—agrega—no seremos factores ni cómplices de una guerra civil, pero saben los políticos que si predicamos el respeto y acatamiento al poder constituido, exigimos que éste respete y ampare nuestras creencias e instituciones y prácticas; y debemos exigirle medios licitos para arriar la bandera hipócrita que pretende llevarnos a los extremos dolorosos a que ha llegado la desdichada Francia.

«No hay que arrojarse ante el clamorero de los que han dado en la gracia de lamentar con el lamento del cocodrilo supuestas mermas en la personalidad y atribuciones del Estado.»

LA CUESTION DEL PAN

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Centro de Sociedades Obreras, Relatores, 24, la reunión anunciada para tratar acerca del enaqueramiento del pan con que amenazan de nuevo para un brevísimo plazo los fabricantes.

Pablo Iglesias expondrá a la consideración de sus compañeros los antecedentes, estado y consiguientes del problema.

Parece ser que, en vista de la actitud en que se han colocado los patronos panaderos, la junta directiva de aquel Centro se propone reanudar los trabajos que tenía comenzados para organizar una manifestación contra los tahoneros y realizar el acto el primer domingo del mes de Febrero.

Notas de un curioso

Transformación del puerto de Valparaíso

Los chilenos han decidido poner el puerto de Valparaíso en buenas condiciones, ya que las naturales del mismo puerto son bastante malas. Su puerto no está, en efecto, protegido contra las frecuentes y peligrosas tempestades del Norte y Noroeste, y los navios experimentan con ellas graves averías.

El utillaje del puerto es insuficiente; los aparatos de carga y descarga rudimentarios, los grandes transportes deben anclar en el centro de la bahía, y la descarga ha de hacerse por medio de remolcadores.

Se calcula que de los doscientos noventa y ocho días de trabajo disponibles en el año se pierden allí ciento diez y siete por el mal tiempo, y se confía en que, realizadas las obras, se ganarán tres millones de pesetas con la rapidez de los embarques y desembarques.

Se construirá un rompeolas de 250 metros a la parte O. de la bahía, formado por enormes bloques de cemento. Otros dos rompeolas paralelos a éste protegerán el puerto interior por el NE. y cerrarán la entrada a las olas de tempestades, que algunas veces alcanzan a seis a diez metros de altura. Estos rompeolas se apoyarán en el suelo a más de 28 metros de profundidad, y tendrán 360 y 670 metros de longitud, respectivamente. También se construirá una cala seca, numerosos docks y almacenes, vías férreas, poderosos aparatos de carga y descarga, etc. El coste total será de 28 millones de pesetas.

Actrices ennoblecidas

El próximo matrimonio del príncipe Joaquín Alberto de Prusia con la célebre actriz alemana María Sulzer, hace recordar el caso de otras actrices ennoblecidas por sus matrimonios.

Se recuerda una que se casó orgánicamente con un príncipe de Wurtemberg, y otra con un gran duque de Rusia.

Bien conocida es la aventura novelesca del príncipe Robert de Broglie.

El ejemplo ha cundido entre la aristocracia inglesa.

Miss Bliton Carrington, la célebre «Gibson Girl» de la última temporada teatral, se ha casado con lord de Cufard.

Miss Bliton es hoy día condesa de Clancarty; miss Berridge es la esposa de un par de Francia; lady Dufferin, antigua artista dramática, es actualmente la marquesa de Headfort, antes conocida por Rosa Booth.

Ana Held, estrella de la Scala de Milán, no ha llegado todavía a las altas esferas aristocráticas, pero es aún más rica que la exbaronesa y actual condesa Adellina Patti.

Al regresar de un viaje, en compañía del millonario Spitzer, se le extravió un collar de piedras preciosas, valorado en millón y medio de francos.

Por último, una cantante forma parte de la célebre familia Krupp, siendo hermana política del heredero del renombrado rey de los cañones.

Asociación Nacional de Funcionarios Públicos

La comisión nombrada por el Comité central de la Asociación Nacional de Funcionarios públicos, fué recibida ayer en audiencia por S. A. R. la Infanta doña Isabel, que aceptó el título de dama de honor protectora de dicha Asociación Nacional.

Enterós S. A. minuciosamente de los móviles que guían a esta Asociación, ofreciendo su más decidido apoyo.

En el mismo sentido se expresó también la marquesa de Argüelles al recibir su correspondiente título de dama protectora de la indicada comisión.

ATENEOS DE MADRID

Concursos científico, musical y literario

En junta general del día 4 de Enero, y en virtud del reglamento, se ha aprobado un nuevo concurso al premio Charro Hidalgo, consistente en 2.000 pesetas.

El tema es el siguiente: «Breve indicación acerca del modelo más a propósito para tratar en cuarteto de instrumentos de arco (dos violines, viola y violonchelo) los temas ó cantos regionales españoles; si es preferible la forma de suite ó otra cualquiera a la forma clásica tradicional.»

Este estudio ha de ir acompañado, a modo de ejemplo, de un cuarteto, en el que se utilicen temas ó cantos regionales españoles, indicando en la Memoria su forma original y la región de donde proceden.

En cumplimiento del reglamento citado, y por haber quedado sin adjudicar los premios correspondientes a dos concursos de años anteriores, se convocan también dos nuevos tomas, que son los siguientes: «La Electrolitos.—Estado actual de los conocimientos electrolíticos.—Influencia de la transformación de las industrias químicas.»

Tema de la Literatura: «Historia de la Literatura novelesca en España desde el Romanticismo hasta la época actual.»

El término para la presentación de dichos trabajos.

La Comisión nombrada por el Comité central de la Asociación Nacional de Funcionarios públicos, fué recibida ayer en audiencia por S. A. R. la Infanta doña Isabel, que aceptó el título de dama de honor protectora de dicha Asociación Nacional.

Enterós S. A. minuciosamente de los móviles que guían a esta Asociación, ofreciendo su más decidido apoyo.

En el mismo sentido se expresó también la marquesa de Argüelles al recibir su correspondiente título de dama protectora de la indicada comisión.

En junta general del día 4 de Enero, y en virtud del reglamento, se ha aprobado un nuevo concurso al premio Charro Hidalgo, consistente en 2.000 pesetas.

El tema es el siguiente: «Breve indicación acerca del modelo más a propósito para tratar en cuarteto de instrumentos de arco (dos violines, viola y violonchelo) los temas ó cantos regionales españoles; si es preferible la forma de suite ó otra cualquiera a la forma clásica tradicional.»

Este estudio ha de ir acompañado, a modo de ejemplo, de un cuarteto, en el que se utilicen temas ó cantos regionales españoles, indicando en la Memoria su forma original y la región de donde proceden.

En cumplimiento del reglamento citado, y por haber quedado sin adjudicar los premios correspondientes a dos concursos de años anteriores, se convocan también dos nuevos tomas, que son los siguientes: «La Electrolitos.—Estado actual de los conocimientos electrolíticos.—Influencia de la transformación de las industrias químicas.»

Tema de la Literatura: «Historia de la Literatura novelesca en España desde el Romanticismo hasta la época actual.»

El término para la presentación de dichos trabajos.

los expirará el 4 de Enero de 1903, a las cinco de la tarde.

Las demás condiciones del concurso están de manifiesto a disposición de las personas que quieran examinarlas, en la secretaría del Ateneo.

Billetes directos de Madrid a París

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, en combinación con las Compañías francesas del *Midi* y de *Orleans*, ha establecido unos billetes entre nuestra capital y París, pudiéndose facturar directamente los equipajes.

La expedición de los billetes que se indican empezó el día 1.º del mes actual.

Los viajeros pueden pedir en las taquillas correspondientes: primero, billetes directos sencillos; segundo, billetes de ida y vuelta individuales; según reducido, valederos por treinta días, con facultad de prórroga; y tercero, billetes de ida y vuelta colectivos de familia, con rebajas de un 20 ó 40 por 100 de la tarifa general, según sea el número de personas.

La duración de estos billetes es de cuarenta y cinco días, con facultad de prórroga, pudiendo tenerse en varios puntos de España y Francia que se indican en el itinerario del billete.

La duración de estos billetes es de cuarenta y cinco días, con facultad de prórroga, pudiendo tenerse en varios puntos de España y Francia que se indican en el itinerario del billete.

Recepción académica

Mañana domingo, a las tres de la tarde, celebrará sesión la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, para dar posesión de su plaza de académico de número al electo D. Nicolás de Ugarte y Gutiérrez.

Le costará a nombre de la Corporación don Francisco P. Arrillaga.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—26 de Enero de 1907.

Presidencia.—Reales decretos admitiendo la dimisión que de sus respectivos cargos han presentado los señores ministros que componen el actual Gabinete.

Otros nombrando: ministro de Estado, a don Manuel Alendalazar; de Gracia y Justicia, a don Juan Armada Losada; de la Guerra, a D. Francisco Loño; de Marina, a D. José Ferrándiz y Niño; de Hacienda, a D. Guillermo Joaquín de Orma y Seull; de la Gobernación, a D. Juan de la Cierva y Peñafiel; de Instrucción pública, a D. Faustino Rodríguez San Pedro, y de Fomento, a D. Augusto González Besada.

Otro suspendiendo las sesiones de Cortes en la presente legislatura.

Otros admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros ha presentado D. Angel González San Martín, y nombrando para el referido cargo a D. Emilio Ortuño y Yeste.

Otros admitiendo las dimisiones que de sus cargos han presentado los señores gobernadores de provincias, y nombrando para dichos cargos a los señores que se expresan.

Gracia y Justicia.—Real decreto admitiendo la dimisión que de su cargo de presidente del Consejo de ministros ha presentado D. Antonio Aguilera y Correa, marqués de la Vega de Armijo, y nombrando para dicho cargo, a D. Antonio Maura y Montaner, diputado a Cortes.

Real orden resolutoria de un expediente instruido con motivo de elevadas a este ministerio por los habilitados en la práctica de Madrid y Barcelona, solicitando la concesión de ciertos derechos.

Guerra.—Reales decretos de personal.

Marina.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para conceder habilitación de clase superior, sin derecho a mayor haber, a todo el personal que sea necesario para las diversas actuaciones de la flota.

Hacienda.—Real orden resolutoria de un expediente relativo a la aclaración de las disposiciones vigentes sobre contrabando en la parte aplicable a las materias explosivas.

Otra relativa a la forma en que han de atender los taecos para talleres mecánicos.

Gobernación.—Reales decretos admitiendo la dimisión que del cargo de secretario del Gobierno civil de la provincia de Madrid ha presentado don Manuel Novalla Galva, y nombrando para el referido cargo a D. José Marcos O'Neale.

Real orden iniciando el funcionamiento del servicio de inspección del trabajo, conforme al reglamento aprobado por real decreto de 1.º de Marzo de 1906, y encomendado a los inspectores regionales que, a propuesta del Instituto de Reformas de Dilembra del mismo año.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes disponiendo se anuncien las vacantes de cátedras que se expresan.

Otra nombrando a D. Emilio Sala y Francés para una cátedra de Teoría, Estética del color y Tónicas ó procedimientos pictóricos en la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado.

Otra aprobatoria de la adjunta distribución asignado en el presupuesto para atender a los gastos de adquisición de material científico de experimentación.

Otra nombrando catedrático numerario de Geografía política y descriptiva de la sección de la Universidad Central, a D. Eloy Bulón y Fernández.

Los piratas del Mississippi

Federico Gerstaecker

bre que en Fourche-la-Jave pasaba por ser un tal Warthon de Little-Rock—contestó Cook mirando siempre fijamente al squire.—Jamás en mi vida he visto una semejanza más sorprendente entre dos personas.

—Warthon, Warthon!—replicó el juez fingiendo reflexionar;—hace muy pocos días que he oído pronunciar ese nombre en mi presencia. ¿Warthon! ¿qué me han contado relativo a ese sujeto?... ¡Ah! un magistrado... eso es lo que quiero recordarlo; sin embargo, asegúroos: yo he sido confundido con varios sujetos, lo que me hace creer que el tipo de mi fisonomía debe ser muy común.

—Yo no digo eso—contestó Cook sin cesar de mirar al squire.—Estoy seguro de que sois ese Warthon; su fisonomía me causó demasiada impresión para que pueda olvidarla.

—Señor Cook—dijo el juez riendo,—tengo el honor de presentaros a mi esposa, mistress Dayton, a quien creo que daréis crédito cuando os asegure que no soy Warthon y si Jorge Dayton, juez de paz de Helena y de todo el condado.

Cook saludó a la señora mostrando algún embarazo, y ésta le contestó con una sonrisa.

—Entonces es una semejanza muy sorprendente y remarkable—contestó Cook sin acabar de convenirse—una semejanza fantástica... es que se parece en todo, en todo, hasta en la pequeña cicatriz de la frente. Warthon tenía una semejanza.

—¿A qué debo atribuir el honor de vuestra visita?

—Deseo deciros algunas palabras particularmente—dijo Cook,—sobre un asunto de inmensa importancia y que interesa no sólo a la seguridad de Helena, sino también a la de todo el contorno del Estado del Mississippi.

Gobernadores y alto personal

Además del decreto de suspensión de sesiones, cuyo texto reproducimos en otro lugar, anoche sometió el Sr. Maura a la firma del Rey los siguientes:

Admitiendo la dimisión al subsecretario de la Presidencia, conde del Casal, y nombrando para sustituirle a D. Emilio Ortaño, secretario del Seralo.

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Madrid.

Nombrando secretario del Gobierno civil de Madrid a D. José Martos O'Neale.

Admitiendo la dimisión a los gobernadores civiles de todas las provincias, y nombrando para sustituirlos a los señores siguientes:

Alava.—D. Víctor Ebro Fernández.
Albacete.—D. Justino Bernard.
Alicante.—D. Pedro Pascual Ojedo.
Almería.—D. Ramón Salvador Celadas.
Avila.—D. Julián González Heredero.
Badajoz.—D. Gonzalo Cedrun de la Pedraja.
Balears.—D. Laureano Irazábal y Echevarría.
Barcelona.—D. Angel Ossorio y Gallardo.
Burgos.—D. José María Caballero.
Caceres.—D. Felipe Crespo de Lara.
Cádiz.—D. Severo Gómez Núñez.
Canarias.—D. Joaquín Santos Reay.
Castellón.—D. Fidel Varela Millán.
Ciudad Real.—D. Juan Menéndez Pidal.
Córdoba.—D. Manuel Cano y Cuelo.
Coruña.—D. Luis Moyano Treviño.
Cuenca.—D. Ricardo Sánchez Juárez.
Gerona.—D. Manuel Moreno Churrucá.
Granada.—D. Luis Soler y Casajuana.
Guadalajara.—D. Manuel Álvarez Pérez.
Guipúzcoa.—D. José Jordán de Urries, marqués de Villota de Ebro.
Huelva.—D. Manuel Monti Elizaldi.
Huesca.—D. José María Solano y Eulate.
Jaén.—D. Manuel Martín Vázquez.
León.—D. José Varela Menéndez.
Lérida.—D. José Centaño y Anchorena.
Logroño.—D. Fernando González de Reguera.
Lugo.—D. José Maestre y Vera.
Méjico.—D. José de Velasco y Palaco, marqués de Unzu del Valle.
Murcia.—D. Carlos Barroso y González.
Navarra.—D. Santos Ortega y Frías.
Orense.—D. Tomás Alonso Zabala.
Ostado.—D. Juan Polanco y Crespo.
Palencia.—D. Agustín Díaz.
Pontevedra.—D. Jesús Casanova.
Salamanca.—D. Juan José Zapata y Salazar.
Santander.—D. Andrés Gutiérrez de la Vega.
Segovia.—D. Angel Gómez Inguanzo.
Sevilla.—D. Victoriano Guzmán y Rodríguez.
Soria.—D. Rafael Sarrano Lara.
Barragona.—D. Carlos García Alix.
Tarragona.—D. León del Río Fernández.
Toledo.—D. Antonio Conrado y Costest, marqués de Fuenstante de Palma.
Valencia.—D. Jenaro Pérez Mozo.
Valladolid.—D. Alfredo Parada.
Vizcaya.—D. Enrique Aresti.
Zamora.—D. Rosendo Fernández Balzar.
Zaragoza.—D. Juan Tejón y Marín.

mañana de su cargo, dándosele el ministro saliente, señor marqués del Real Tesoro.

Ambos pronunciaron los discursos de rúbrica, condecorando un sentido recuerdo al almirante Beránger.

De la secretaría particular del ministro de Gracia y Justicia se ha encargado D. Aurelio Ribalta. Y de la secretaría particular del ministro de Fomento se ha encargado el Sr. Vleira Abreu.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

La Escuela "Reina Victoria",

Inauguración

A las cuatro de la tarde se ha celebrado la inauguración de la Escuela Reina Victoria, situada en la calle de Maldonado, esquina a la del Príncipe de Vergara.

Es esta una de las escuelas que por iniciativa de la Reina madre se acordó construir con motivo de la jura del Rey en el año 1902, y que por diversas vicisitudes no ha podido terminarse hasta ahora.

Es un edificio sumamente sencillo, pero que reúne excelentes condiciones para el fin a que ha sido destinado.

Es capaz para 238 alumnos y 100 adultos, que serán admitidos para clases nocturnas.

Consta de dos pisos. Tiene un salón de actos, seis clases, dos salas de profesores y demás dependencias complementarias.

Además tiene una hermosa galería de cristales y un patio de 461 metros cuadrados que servirá para las horas de recreo de los niños.

La primera piedra del edificio se colocó el día 13 de Mayo de 1902.

Al solemnizar el acto de la inauguración ha concurrido toda la Familia Real, menos el Infante don Fernando.

La regia comitiva fué a la salida de la Salve en el Buen Suceso, con acompañamiento de Escolta. El Rey vestía uniforme del arma de Caballería con las insignias de capitán general; la Reina Victoria, precioso traje morado con sombrero de igual color y abrigo de pieles negro; la Reina madre, traje oscuro, así como la Infanta Isabel; la Infanta Teresa, vestido gris perla, y el Infante D. Carlos, uniforme de general de brigada.

Con las reales personas iban el duque de Sotomayor, el marqués de Pacheco, el de la Torreclilla, el general Bascarrán, las duquesas de San Carlos, la Conquista, Terranova, de guardia con la Reina Victoria, y Montellano, al servicio de la Reina doña María Cristina; el duque de T'Serclaes, de guardia con los Reyes, y el marqués de Castel Rodrigo, de servicio con la Reina madre; los ayudantes señores conde del Grove y Fernández Blanco, y el marqués de Hoyos.

Esperaban a la Real Familia a la puerta del edificio, el alcalde, Sr. Aguilera; el gobernador civil, D. Martín Rosales; todos los concejales monárquicos, el comisario general de policía y muchos invitados.

Dentro de la escuela estaban muchos niños de las escuelas municipales, con estandartes.

A su llegada, los Reyes fueron muy ovacionados por el público numeroso que se hallaba en las inmediaciones y las damas de la Real Familia obsequiadas con ramos de flores.

Inmediatamente se dirigieron al salón de actos, donde después de leída una Memoria referente a la construcción de la escuela, usaron de la palabra brevemente elogiando el acto que se realizaba, y dando las gracias a las reales personas por haber asistido a él, el Sr. Vincenti en nombre de la comisión ejecutiva; el Sr. Aguilera, en representación del Ayuntamiento, y el Sr. Solsona como delegado regio de enseñanza.

Terminados los discursos se firmó el acta correspondiente y la Real Familia recorrió las distintas dependencias, elogiándolas.

Los niños que se hallaban en ellas aclamaron a las reales personas.

A la salida, los Reyes fueron nuevamente vitoreados por el público.

se celebra el aniversario con una fiesta infantil, en la cual niños españoles y alemanes recitarán poesías y cantarán coros alusivos al emperador, al Rey de España y a la patria.

Insiste en que no se resuelva nada mientras no se posea el nuevo alcalde.

Análogas manifestaciones hace el Sr. Cortinas. El Sr. Santillán apoya la proposición del señor Iglesias en un largo discurso, y dice que los conservadores permanecen callados ante asunto tan trascendental.

El Sr. Prast pide la palabra, y en nombre de los conservadores, afirma que la minoría votará en contra de la proposición para no crear dificultades al nuevo alcalde; pero que no por ello se crea que una vez posesionado éste, si se estima preciso, tendrá inconveniente en que se impongan todas las medidas de rigor de que se ha hablado.

El Sr. Iglesias se niega a retirar la proposición y se desecha por 25 votos, contra ocho de los republicanos, socialistas y el Sr. Mazzantini.

Sobre un informe de los letrados relativo a la renovación de licencia a las vaquerías, se promueve largo debate, y los Sres. Morayta e Iglesias expresan su opinión de que deben cerrarse todas las vaquerías antihigiénicas aunque sea preciso indemnizar a los vaqueros.

Se acuerda que el expediente vuelva a los letrados para que estos digan si es necesaria la indemnización.

El Sr. Aguilera, en breve y sentido discurso, se despide del Ayuntamiento, expresando su gratitud para todos.

Se suspende la sesión a las dos y cuarto después de acordarse continuar a las nueve de la noche, por estar pendientes varios asuntos de interés.

El monumento a Martínez Campos

El lunes 23 a las tres de la tarde tendrá lugar en el Retiro la inauguración del monumento al general Martínez Campos.

Terminado el acto, desfilarán ante la estatua una compañía, con bandera y música, de cada regimiento de línea y batallón de cazadores de esta guarnición, tres escuadrones de caballería, dos batallas de artillería y una compañía de ingenieros, cuyas fuerzas serán obsequiadas por los hijos del general Martínez Campos con un suculento rancho extraordinario.

Los militares que vayan de uniforme no necesitan billete personal de invitación.

El movimiento de carruajes se suspenderá durante el tiempo que se emplee en el desfile, pero se autorizará su acceso al paseo hasta que tomen las tropas.

La comisión ejecutiva ha acordado destinar a fines benéficos la cantidad que tenía dispuesta para el lunch de los invitados.

SUCESOS

Robo de alhajas.—En la calle del Príncipe, núm. 39, domicilio de D. Enrique Luvet, se encontraban esta tarde con dicho señor Gabina Andrés Antón y su madre Plácida Antón; aprovechando esta última un momento en que D. Enrique salió del tocador, desapareció del cuarto, llevándose consigo alhajas por valor de 5.000 pesetas.

La madre y la hija han sido detenidas y puestas a disposición del Juzgado.

DE LA CORTE

La Real Familia asistió esta tarde a la Salve en el Buen Suceso.

Después fué a inaugurar la «Escuela Reina Victoria», acto que en otro lugar reseñamos.

Esta mañana la Reina Victoria pasó con la duquesa de San Carlos, por la Casa de Campo.

El Rey, el Infante D. Carlos y varios invitados, irán mañana a cazar faisanes en Aranjuez.

Pasado mañana, a las tres de la tarde, asistirá la Real Familia a la inauguración de la estatua del general Martínez Campos.

Esta tarde, a las seis, se ha inaugurado la Exposición del Circolo de Bellas Artes.

Colegio de médicos

El lunes 23 del actual, a las cuatro de la tarde, el Colegio de médicos de la provincia de Madrid, celebrará en su domicilio (Mayor, 1, 2.ª) junta general ordinaria.

El ministro de la Gobernación recibirá todos los días a los senadores y diputados de doce a una a mañana y de cinco a seis de la tarde.

D. José Colao

Ha fallecido en Madrid D. José Colao y Muñiz, administrador de El Nacional.

El Sr. Colao era estimadísimo por las nobles prendas de carácter que lo adornaban.

Descanse en paz, y reciba su familia y El Nacional nuestro más sentido pésame.

Clero palatino

Han sido nombrados: D. José Jiménez y Benítez, receptor de la real capilla; D. Joaquín Pérez Sanjuán, cura del Real Palacio; D. Francisco Javier Valles Falde, doctoral; D. Cándido de Monzonas y Sáenz, juez, y D. Francisco Díez de Rivera, fiscal.

Cumplimientos del Kaiser

Mañana, cumpleaños del Kaiser alemán, celebrará su festividad la colonia germana en Madrid con un banquete en el *Verein Germania*, al que asistirá el personal de la embajada.

En el colegio que tiene el Imperio en esta corte,

Balance del día

Algunos de los ministros salientes han dejado un recuerdo bien desagradable de sus últimos momentos de vida ministerial.

En Hacienda son innumerables los traslados y ascensos que se han firmado en estos días, y en Estado se ha hecho danzar a casi la mitad del personal de las carreras consular y diplomática, ascendiendo a unos y trasladando a muchos de uno a otro extremo del mundo.

Donde el testamento ministerial ha sido más sangriento, según dice *La Correspondencia*, es en Gobernación, la cual afirma que sólo en la policía de Madrid ha dejado cesantes el conde de Romanones a ocho o diez inspectores y a un centenar de agentes.

Publicados en la *Gaceta* de hoy los decretos nombrando los gobernadores civiles de las provincias, en la semana próxima serán presentados al Rey para que inmediatamente puedan marchar a posesionarse de sus cargos.

Varios de estos gobernadores han visitado hoy al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, y así lo harán los restantes en los días sucesivos para recibir instrucciones.

El Instituto Superior de Agricultura en pleno ha aprobado hoy, por 15 votos contra 10, el dictamen de la comisión permanente favorable a la admisión temporal de la hojalata.

Entre los 15 votos de la mayoría, figuran los de los diputados gallegos Sres. Vincenti, Romero Donallo, López (D. Daniel) y Sagasta (D. Bernardo).

El expediente pasará ahora a informe del Consejo de Estado en pleno, para ser luego resuelto por el ministro de Hacienda.

Con el jefe del Gobierno conferenciaron en su despacho oficial los ministros de Estado, Instrucción pública, Gobernación y Hacienda para darle cuenta del estado de los asuntos de sus respectivos departamentos.

También visitaron al Sr. Maura el señor Dato y los generales Ochando y Sánchez Gómez.

Los dos últimos visitaron al presidente del Consejo para hacer su presentación oficial, como directores de Carabineros y la Guardia civil, respectivamente.

Como consecuencia del acuerdo adoptado en el Consejo de ayer, el ministro de la Gobernación está reuniendo datos referentes a la cuestión del comercio del pan en Madrid, con objeto, según ha dicho a los periodistas, de llegar a una solución en este asunto antes de que se cumpla el plazo fijado por los tahoneros para elevar el precio o cerrar las tahonas.

Una comisión de panaderos ha visitado después al ministro de la Gobernación para manifestarle que, en vista de la confianza que para arreglar la cuestión les merece el Gobierno, han desistido del alza en el precio del pan.

En otro lugar publicamos noticias relativas a las elecciones legislativas que se están verificando en Alemania.

El Reichstag se compone de 397 diputados, conociéndose hasta ahora el resultado de 218 esrutinios, en los cuales hay 98 empates.

Los datos, todavía incompletos, son favorables, en primer término, a los candidatos del centro católico, siguiéndoles inmediatamente los socialistas.

El presidente del Consejo ha despachado esta mañana con S. M., pero no llevó ningún decreto a la firma.

A última hora de la tarde ha vuelto a Palacio con objeto de someter a la firma del Rey algunos decretos de personal.

Entre los decretos firmados figuran el nombramiento del Sr. Dato para la alcaldía de Madrid; el del señor marqués del Vadillo para el Gobierno civil de Madrid, y el del Sr. Sán-

chez Guerra para el gobierno del Banco de España.

También han sido nombrados: Director de Administración local, el Sr. Marín de la Bárcena. Idem de Comunicaciones, D. Carlos Espinosa de los Monteros. Idem de Penales, el Sr. Rendueles.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 4º sobre 0.
A las doce de la tarde, 10º sobre 0.
A las cuatro, 7º sobre 0.
La máxima fué de 11º sobre 0.
La mínima de 1 sobre 0.
El barómetro marca 705 mm.—Variable.

Bolsa de Barcelona
Barcelona 26 (4º 30 tarde).—Interior, 82'00.
—5 por 100 Amortizable, 000'00.—Colonial, 71'62.
—Nortes, 65'50.—Alicantes, 102'05.—Orense, 29'15.
—Francos, 109'00.—Libras, 27'50.—Arnas.

Bolsa de Londres
Londres 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'80.—Fabra.

CHARADA

(REMITIDA)

El primera cuart quinta
deja Antonio, el de Seseña,
y se viene hacia su casa
con terciu cuatro ruseña,
Y es porque está constipado
y sabe que la Pilar,
que es su esposa, le da leche
caliente al irse a acostar.
Es goloso en demasía,
por eso dice a Pilar,
muy un dos tres cuatro quinta
todo me gusta tomar.

LUISA FERRÁN.

(La solución el lunes.)

Solución a la charada anterior
MO CA SI NA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan Crisóstomo; Julián, Obispo; Mauro, abad, y Vicente, maritín.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Jerónimas de la Concepción, donde a las diez habrá misa solemne, y por la tarde termina el triduo y predicará el Sr. Mon.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media.

En la Capilla Real misa solemne a las once.

En las parroquias misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En la Encarnación misa cantada a las diez.

En la Iglesia de María Auxiliadora misa cantada a las diez en la que predicará el señor rector.

Santo de pasado mañana.—San Julián, Obispo de Cuenca.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—23.ª del turno 2.ª.—A las 8 1/2.—Debut del tenor Anselmi.—Manon.

A las 3 1/2.—10.ª matinee de abono.—Sansón y Dalila.

ESPAÑOL.—Función popular, a mitad de precios.

—A las 9.—El genio alegre.

—A las 4 1/2.—El genio alegre.

LARA.—A las 8 1/2.—El amor asusta.—A las 9 1/2.—La zozoca.—A las 11 1/2.—Lo cursi (doble).

A las 4 1/2.—El mismo amor (dos actos).—Tortosa y Soler (dos actos).

APOLO.—A las 8 1/2.—Los bárbaros del Norte.—A las 9 1/2.—La fragua de Vulcano.—A las 10 3/4.—La mala sombra.—A las 11 3/4.—La banda nueva.

A las 4 1/2.—El húsar.—La fragua de Vulcano.—La mala sombra.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La mazorca roja.—A las 9 1/2.—La noche de Reyes.—A las 10 1/2.—Bohemios.—A las 11 3/4.—La Casa de Socorro.—T. Reed Pinaud una soirée en un Music-hall inglés.

A las 4 1/2.—El lego de San Pablo (tres actos).—T. Reed Pinaud con la pantomima Una soirée en un Music-hall inglés.

GRAN TEATRO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 9.—El palacio de cristal.—A las 10 1/2.—Los chicos de la escuela.—A las 11 3/4.—El palacio de cristal.

A las 4 1/2.—El príncipe real.—La trapería.—Los zapatos de charol.

COMICO.—A las 8 1/2.—La taza de té.—A las 9 1/2.—La gaita blanca.—A las 10 3/4.—La gudeja rubia.—A las 11 3/4.—(En una sección).—Las doce de la noche.—Casta y Purá.—El Ramadán.—Cinematógrafo.—La gudeja rubia.—Cinematógrafo.—Casta y Purá.—El ratón.

BUREO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Nuevas, kímbola infantil, micrófonos, sábanos y dazmings, concierto en el jardín.

SALON DE «LA LATINA» (calle de Toledo, esquina a la plaza de la Cebada).—Todos los festivos: carreras, boda regia, corrida de toros, revista militar en Carabanchel.—Películas sin rival exclusivas de esta casa.

IMPRESA DE EL CORREO

TRIBUNALES

Audiencia

Escritor en el banquillo

En la sección tercera comparció esta tarde un conocido escritor, acusado por el fiscal de ser autor de un delito de injurias graves al diputado republicano Sr. Catalina.

En el periódico *El Tiberio* apareció un artículo titulado «Catalina en el Congreso», que fué denunciado por entender el representante de la ley que se injuriaba gravemente en él a dicho señor diputado.

El fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de diez años de destierro y pago de las costas.

Al autor del artículo denunciado le defendió el letrado Sr. Alvarez Mon, el cual negó en su informe la existencia en el artículo en cuestión de hecho alguno punible.

El proceso de la bomba

Ayer terminó el plazo marcado por la ley para elevar recurso de casación contra el auto dictado por el Tribunal que ha de conocer en el juicio de esta causa, a favor del Tribunal de Derecho.

Este se celebrará probablemente en los últimos días del presente cuatrimestre.—M.

TOMAS DE POSESION

A las diez y media de la mañana tomó posesión de su cargo el ministro de Gracia y Justicia, señor marqués de Figueroa.

Al nuevo ministro le dió posesión el Sr. Barroso, ministro saliente, combatiéndose entre ambos trases afectuosos.

El Sr. Barroso presentó al ministro entrante a los altos empleados del ministerio.

También esta mañana tomó posesión el ministro de Instrucción pública, Sr. Rodríguez San Pedro.

El Sr. Jimeno dedicó frases de consideración al nuevo ministro y elogió al personal del ministerio.

El Sr. Rodríguez San Pedro contestó a su antecesor con eufemáticas palabras.

También el Sr. De Federico dió esta mañana posesión del ministerio de Fomento, al Sr. González Besada, cruzándose los discursos de rúbrica.

El general Ferrándiz posesionóse también esta

AYUNTAMIENTO

Sesión de hoy

Comenzó a las once, bajo la presidencia del señor Aguilera.

El duque de Arévalo propone en seguida que no se trate de la cuestión del pan hasta que se posea el nuevo alcalde, que acaso hoy mismo sustituya al Sr. Aguilera; pero el Sr. Iglesias se opone a ello, por considerar urgente el estudio de la cuestión.

En nombre de las minorías socialista y republicana presenta y apoya una proposición en que se pide al Concejo que no tolere en manera alguna que el pan se eleve a precio superior al de 40 céntimos kilo y que el Municipio, si los tahoneros no pueden acceder a ello, se incaute de las fábricas de pan, utilizando el otorgamiento hecho por los mismos propietarios.

El alcalde manifiesta que aunque su situación es muy difícil en los momentos actuales, no tiene inconveniente en que se apruebe la proposición, dada la urgencia del problema, siempre que se suavice algo la fórmula.

Además, añade, creo que no habrá inconveniente en ello, puesto que los conservadores, asistieron a mi discurso pronunciado en el Senado.

El Sr. Iglesias accede a la petición del alcalde; el Sr. Mazzantini se muestra conforme con la proposición y el Sr. Parraga contrario a ella.

El Sr. Ortega Morejón cree preferible contratar

BOLSA

Cotización Oficial del 26 de Enero de 1907

VALORES DEL ESTADO		Cambios de hoy	
Último cambio anterior	Fecha O/O	Último cambio anterior	Fecha O/O
4 POR 100 PERPETUO			
Al contado			
81'90	25-1-1907	81'95	25-1-1907
81'90	»	81'95	»
82'	»	82 y 82'05	»
82'85	»	82'85	»
82'80	»	82'75, 80 y 85	»
82'80	»	82'80 y 85	»
82'90	»	82'80	»
82'90	»	82'80	»
82'85	»	82'85, 80, 75 y 70	»
A plazo			
82'	24-1-1907	81'95	24-1-1907
82'15	25-1-1907	82'20	25-1-1907
5 POR 100 AMORTIZABLE			
Al contado			
101'20	25-1-1907	101'20	25-1-1907
101'20	»	101'20	»
101'30	»	101'20	»
101'25	»	101'20	»
101'25	»	101'25	»
101'25	»	101'25 y 20	»
5 POR 100 AMORTIZABLE.—CARPETAS REPR. DE TITULOS			
Al contado			
101'15	25-1-1907	101'10 y 15	25-1-1907
101'15	»	101'10	»
101'15	»	101'10	»
101'15	»	101'10	»
101'15	»	101'10	»

Último cambio anterior		VALORES DE SOCIEDADES		Cambios de hoy	
Fecha	O/O	Valor nominal de cada título	Desembolso	Fecha	O/O
ACCIONES					
25-1-1907	437	Banco de España	500	40	436, 435'50 y 435
22-1-1907	220	Banco Hipotecario de España	500	220	
25-1-1907	392'	Compañía Arrendataria de Tabacos	500	391'50, 390'50 y 390	
25-1-1907	298'	Unión Española de Explosivos	100		
9-1-1907	68'	Banco de Castilla	250		
25-1-1907	150'	Banco Hispano Americano	500	30	150
24-1-1907	101'	Banco Español de Crédito	500		101
25-1-1907	71'	Socied. Gral. Azuc.ª España. Preferentes.	500		72, 75 y 73'25
25-1-1907	41'	» Ordinarias.	500		41
25-1-1907	249'	Altos Hornos de Vizcaya	500	249	
18-1-1907	109'	La Papelera Española	100		
22-1-1907	97'	Compañía Gral. Madrileña de Electricidad	500		
1-12-1906	98'	Sociedad de Chamberí	500		
14-1-1907	65'80	Mediodía de Madrid	475		
		Ferrocarriles Madrid a Zarag.ª y Alicante	475		
		» Norte de España	475		
OBLIGACIONES					
25-1-1907	102'05	Cédulas del Banco Hipotecario	500	4	102'20 y 25
25-1-1907	100'	Sociedad General Azucarera de España	500	5	
25-1-1907	97'50	Compañía Gral. Madrileña de Electricidad	500	5	98
25-1-1907	96'	Sociedad de Chamberí	500	5	
21-1-1907	97'50	Mediodía de Madrid	500	5	
12-1-1907	106'	Ferrocarriles Valladolid a Ariza, Séries A.	500	5	
		» » » B.	500	4 1/2	
		» » » C.	500	4	
10-1-1907	94'25	Id. Norte de España. Emisión 17 Enero 1905	500	4	96'50 y 97
24-1-1907	97'50				
AYUNTAMIENTO DE MADRID					
19-6-1906	78'	Sisas	250	6	
25-1-1907	101'50	Obligaciones de 1861	500	3	
9-1-1907	68'	Idem de Erlanger	500	3	
21-1-1907	85'	Idem por resultados	500	4	
22-1-1907	95'	Id. p.º pago de expropiaciones en el interior	500	5	
24-1-1907	93'	Cédulas p.º id. de id. en el Ensanche	500	4 1/2	92'50
DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID					
11-1-1907	96'80	Obligaciones	500	6	

Pesetas nominantes negociadas		Cambios de hoy	
4 por 100 perpetuo, al contado	Idem, fin corriente	Fecha	O/O
988,100	100,000		
200,000	244,000		
27,000	70,500		
13,000	30,000		
137,500	55,000		
30,000			
FRANCOS NEGOCIADOS			
25,000	50,000		
30,000	120,633		
125,000	50,00		

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer Concesionarios en España: ADCOCK Y C. Sucursales en la provincia de Madrid: Madrid,..... CALLE DE LA MONTERA, 18.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

PATENTE DE INVENCION JENS THEODOR SUHR SCHOUBOE Mecanismo de retroceso para pistolas automáticas de cañón fijo

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES

Patente de invención HUGO REISINGER Máquinas de compirir é introducir corchos

MAS VELOCES que los caballos de carreras HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS Patente de invención JORGE THULLIER CIZALLAS DE MANO PARA CORTAR LOS METALES Y OTRAS MATERIAS DURAS EN HOJAS

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

ZOMOL JUGO DE CARNE DESECADO Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda.

CURACION SEGURA Dios fundó la RELIGION para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina.

Ibarra y Compañía SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES

Pastillas Vegetales de Kemp Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños...

COMPANIA BOVRIL Provedora de la Marina y del ejército británico Y QUE ES BOVRIL BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad...

De interés para las mujeres Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. O. O. Bristol, limpian al cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento...

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS NO SON PURGANTES Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan á la digestión.

TURBINAS AMERICA Para salidas de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza) Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee un ligero volumen igual á actividad que la mejor levadura fresca...



DEBE LEERSE Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación: El gran AGUA de FLORIDA «El Perfume Universal», presenta Murray & Lanman...

PASTA dentifrica Y VERDADERA AGUA de BOTOT Solo dentifrico aprobado por la Academia de Medicina de París...

The Studio Revista de Bellas Artes Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases

Agua de Florida DE Murray & Lanman En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

EL MAS PRECIOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA

Agua Léchelle HERMOSTATICA.—Se receta contra los flujos de la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos...

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados...

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz...

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife...

LÍNEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

LÍNEA DE CANARIAS Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19 y de Cádiz el 23, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife...

LÍNEA DE FERNANDO POO Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses...

LÍNEA DE TANGER Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeiras y Gibraltar.

La Societé Anonyme des Anciens Etablissements PANHARD G. LEVASSOR Cuyo capital es de 5.000.000 de francos, se halla establecida en París, Avenue D'Ivi, 49.

Abonos minerales y productos químicos La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos...

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador KAWAGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA...